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Ata da Quinta Sessão Ordinária do primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 16 (dezesseis) de março de 2022 (dois mil e 
vinte e dois), estando presentes os senhores Vereadores: Allexandro Vieira de Souza, 
Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, 
Guilherme Lage Fernandes Campos, Isis Félix Bechara Fernandes, Mônica Massena 
Tannos, Sávio Machado Diniz e Romualdo José Wenderoscky. Às dezoito horas 
assumiu a Presidência da Sessão o senhor Presidente e após verificar as assinaturas no 
livro de presença, declarou aberta a Sessão. Em seguida determinou a leitura da Ata da 
Sessão anterior, ocorrida em 09 (nove) de março de 2022. Terminada a leitura, colocou-
a em discussão e votação, aprovada por unanimidade de votos. Após determinou a 
leitura da pauta para Ordem do dia que constou o seguinte: Emenda à Lei Orgânica 
Municipal nº 01/2022, posto em discussão e em votação, aprovado em segunda votação 
e redação final por unanimidade de votos. Prestação de contas do Poder Executivo do 
Município de Trajano de Moraes, referente ao exercício financeiro de 2020, terminada a 
leitura o Senhor Presidente colocou deliberou o Decreto Legislativo, posto em discussão 
e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Projeto de Lei nº 
004/2022, de autoria do Poder Executivo, que altera a Lei Municipal nº 1.274, de 27 de 
dezembro de 2021, assim como a Lei Municipal nº 628, de 27 de abril de 2006 e dá 
outras providências. Em seguida o senhor Presidente disse que o Projeto encontra-se 
com requerimento para tramitação em regime de urgência. Posto o requerimento de 
urgência em discussão e em votação, o qual foi aprovado por unanimidade de votos. Na 
seqüência, o Senhor Presidente colocou o projeto em discussão e em votação, aprovado 
em votação única e redação final por unanimidade de votos. Projeto de Lei nº 005/2022 
de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre alterações nas Leis Municipais 
1.166/2020 e 1.168/2020, e dá outras providências, posto em discussão e em votação 
única e redação final por unanimidade de votos. Projeto de Resolução nº01/2022 de 
autoria do Vereador Allexandre Vieira de Souza, que concede Título de Cidadão 
Trajanense ao Senhor Clerton Antalcidas de Castro Daflon, posto em discussão e em 
votação única e redação final por unanimidade de votos. Requerimento de autoria do 
Secretário de Estradas e Rodagens, Daniel Rezende sobre explanação e esclarecimento a 
respeito de algumas obras que sendo realizadas nas estradas municipais, posto em 
discussão e em votação, aprovado por maioria dos votos dos presentes. Em seguida 
determinou a leitura das Proposições que constou o seguinte: Indicação nº 200/2022 de 
autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor 
Responsável, através da Secretaria Municipal Responsável a aquisição de uma 
ambulância para o posto de saúde da comunidade de Maria Mendonça. Indicação nº 
201/2022 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal Responsável a construção de placas 
indicativas indicando a proibição da utilização de redes e tarrafas na represa da Tapera. 
Indicação nº 202/2022 de autoria do Vereador Daniel Rezende Fagundes, indicação ao 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal Responsável a 
possibilidade de construção de uma guarita no ponto de ônibus do trevo de Serra das 
Almas. Moção nº 01/2022 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, Moção 
de Parabenização aos jovens munícipes: João Manoel Valoz Diniz; Jeferson Bardasson 
de Castro e João Filipe Riguete Morais, pelo campeonato Circuito Carioca de Downhill 
2022, a vocês, todos os aplausos, Trajano de Moraes ocupando 3 lugares no pódio, com 
muita raça e talento, posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de 
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votos dos presentes. Indicação nº 205/2022 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara 
Fernandes, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria da 
Secretaria de Obras e Serviços Públicos, proceda a manutenção e tapa buracos da Rua 
do Cruzeiro. Indicação nº 206/2022 de autoria da Vereadora Ísis Félix Bechara 
Fernandes, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, juntamente com a 
Secretaria de Saúde, estude a possibilidade de testagem máxima no município, a fim de 
buscar pessoas assintomáticas e infectadas com o vírus COVID 19, tendo em vista que 
seria uma forma de conter o vírus que infelizmente hoje se encontra instalado em muitos 
casos em nosso Município, a testagem seria realizada em 2 sábados intercalados em 1 
mês, com a presença de 1 médico, onde a população pudesse se testar, e caso testagem 
positivo, já sair de lá em isolamento e medicado se for o caso. Indicação nº207/2022 de 
autoria do Vereador Guilherme Lage, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito, 
através da Secretaria responsável, estude a possibilidade de melhorias na estrada que 
liga Trajano à Bom Jesus. Indicação nº 208/2022 de autoria do Vereador Guilherme 
Lage, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito, através da Secretaria responsável, 
estude a possibilidade de melhorias na estrada do Córrego do Ouro, em Trajano de 
Moraes. Indicação nº 209/2022 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, 
REITERAÇÃO AS INDICAÇÕES Nº 565/2020, 182/2017 e 564/2019 para que o 
Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria de Obras, estude a possibilidade 
de efetuar o calçamento da Rua C – Austregésilo de Oliveira, a Rua da igreja Católica, 
bem como os trechos das Ruas Vereador Lino José Pinheiro, Rua Vereador Genário 
Ferreira e Rua Vereador João Cordeiro de Melo, Em Tapera, 4º distrito de Trajano de 
Moraes - RJ. Indicação nº 211/2022 de autoria do Vereador Isaías Alves Nogueira, 
REITERAÇÃO AS INDICAÇÕES Nº 015/2021 E 237/2018, para que o Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal juntamente com a Secretaria de Educação estude a possibilidade de 
instalar uma Biblioteca na Praça de Tapera, 4º distrito do Município de Trajano de 
Moraes, onde já tem um imóvel disponível para essa finalidade conforme imagem 
anexa. Indicação nº 226/2022 de autoria do Vereador Guilherme Lage Fernandes 
Campos, indicação para que o Exmo. Senhor Prefeito Municipal, através da Secretaria 
Municipal responsável, a possibilidade de limpeza e manutenção da trilha da torre da 
cachoeira de Sodrelândia com acesso a parte superior, e o trilho do túnel. Não havendo 
mais pauta para Ordem do dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra aos Senhores 
Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra a Vereadora Ísis Félix Bechara Fernandes, retificou a moção de 
parabenização ao pessoal do Down Hill, colocando o nome de João Carlos Cabral que 
também competiu e entrou no pódio, ressaltando que poderíamos fazer mais pelo Down 
Hill de Trajano, temos força para isso e atletas muito bons. Informou que irá fazer um 
ofício à Empresa Macabú pelo retorno dos ônibus aos finais de semana, devido a mutas 
reclamações pela falta de condução entre os municípios. Falou também que temos que 
conversar a respeito do estatuto dos guardas municipais, sobre os seus direitos. 
Parabenizou o Poder Executivo pela entrega das ambulâncias para cada distrito. O 
Vereador Sávio Machado Diniz parabenizou o Secretário Tiago, ao Sub Tatá e toda 
equipe pelo empenho ao turismo, esteve presente na secretaria e soube que tem muitas 
coisas boas para vir para o município. Agradeceu ao Secretário Junior, a Inês, que é 
sempre muito elogiado por todos, e a toda equipe da saúde, por sempre nos atender bem 
e pela total dedicação aos pacientes. Reforçou duas indicações de sua autoria, um 
pedindo o portal para indicar a entrada da cidade e saudar os visitantes, podendo 
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também, divulgar as belezas naturais do nosso município, e a outra é o pedido do 
adicional noturno aos guardas municipais. A Vereadora Mônica Massena Tannos fez 
uma indicação verbal pedindo uma rampa de acesso ao posto de saúde de Sodrelândia, 
onde vários moradores solicitaram, devido haver idosos e cadeirantes. Fez uma 
indicação verbal para a disponibilização de um parquinho para a Creche Vovó Rosa 
Pecly, mas deixando a parabenização ao prefeito pela sua reforma, bem como a diretora 
Márcia Carino e toda a sua equipe. O Vereador Romualdo José Wenderoscky falou em 
relação ao Saúde, primeiro agradeceu ao convite para ir a Câmara com outros 
vereadores onde foi esclarecido várias coisas sobre a questão da ambulância, mas hoje 
vem trazer algumas denúncias, mas já chegou a passar para o Secretário Junior, e antes 
de mostrar, gostaria de parabenizar a cada um da saúde por esses dois anos combatendo 
a pandemia e sem a insalubridade, em seguida leu as descriminações de vários 
contracheques de cargos de enfermeiros, técnicos de enfermagem e agentes de saúde, 
como o salário base, gratificações e horas extras, onde foi feito uma pesquisa dos último 
cinco meses e sem mencionar o nome do funcionário, ressaltando que existem salários 
com gratificações de 100%, as mesmas horas extras repetidas igualmente em todos os 
meses, e hora extra a funcionários em licença. Informou ainda que não está perseguindo 
nenhum funcionário, provavelmente alguns ficarão chateado, mas em compensação  
está lutar por aqueles que recebem o seu mísero salário, mas como um servidor público 
não aceitaria que outro recebesse muito mais trabalhando menos ou igual, não tem medo 
de trabalhar com a verdade, está aqui para trabalhar com o que é correto. O Vereador 
Guilherme Lage informou que em relação as estradas municipais tem recebido, assim 
como todos os vereadores, pedido para os reparo das estradas, mas na reunião com o 
Secretário de Estradas e Rodagens Daniel Rezende passou todo um itinerário e que 
iniciaria essa semana, quer dizer que ele cumprindo a inicialização do reparo de Ponte 
de Zinco a Tapera, ainda não chegou a Tapera, pelo motivo de estar tentando fazer 
muito bem feito para que nada dê problema para que o serviço dure, apesar de estar 
demorando um pouquinho, em breve terá feito até Trajano. O Vereador Isaías Alves 
Nogueira agradeceu ao Prefeito Rodrigo Viano pela aquisição das ambulâncias, já 
começou a fazer as entregas. Parabenizou o Prefeito e o Secretário de Esteadas e 
Rodagens Daniel pelo início do serviço de reparo da estrada de Ponte Nova a Tapera, 
está sendo feito um belo trabalho, e deixar a mensagem para o pessoal de Tapera e 
Sodrelândia que esse trabalho em breve estará chegando em Trajano. Comentou sobre a 
indicação do calçamento da Igreja Católica de Tapera e que em poucos dias teremos 
notícias boas em relação a esse serviço. Comentou sobre a indicação da biblioteca a ser 
instalada em Tapera, já tem o prédio, e também já fez a indicação da revitalização da 
praça e de vê vir nas próximas sessões, o secretário informou que quando for fazer esse 
reparo da praça irá ver a questão da biblioteca. Agradeceu ao Secretário Júnior Azevedo 
pelos esclarecimento feito na reunião, por isso que a parceria entre o poder legislativo e 
o executivo é importante, quem ganha são os munícipes. Comentou sobre outras 
indicações que serão pauta em próximas sessões. O Vereador Hélio Luiz Fazoli de 
Moraes tem ouvido muitas críticas sobre o governo, mas hoje queria ressaltar o que o 
governo tem feito de bom para o município, ressaltando que o municio de Trajano foi o 
último é tert um caso de Covid, bem como o último a ter óbito também, isso significa 
que houve através do governo, da vigilância sanitária e da secretaria de saúde um 
trabalho bem feito para prevenir o adiamento dessa questão. Lutamos para ter um 
funcionalismo ganhando muito bem, está aqui a guarda municipal que merece nosso 
apoio, e um desejo enorme do governo é conseguir um plano de cargo dos funcionários. 
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Informou que a ambulância está sendo entrega ao distrito de Visconde, e que as demais 
ambulância irá para os outros distritos, não se lembra se em algum momento todos os 
distritos tiveram ambulância ao mesmo tempo. Falou sobre o Colégio de Visconde que 
em breve será entregue a população. Comentou sobre a reforma da estação de visconde 
e sobre vários equipamento que estão na estrada de Ponte Nova fazendo a manutenção. 
O Vereador Isaías informou que está no momento as maquinas está fazendo o sérvio 
entre Ponte Nova a Tapera, existem outras estradas para serem feitas, mas não tem 
máquina para trabalhar em cada estrada. O Vereador Hélio Luiz falou que temos que 
valorizar o trabalho que é feito, a exemplo do pedido que fez para tapar os buracos na 
comunidade do pinheiro e do reparar o campo de Visconde, para a realização do jogo 
referente a copa noroeste, e toda a equipe da secretaria de obra não mediu esforços. 
Falou ainda que durante todos os mandatos que teve nunca um prefeito valorizou tanto o 
professor quanto Rodrigo Viana, como também ao Turismo, nunca se caminhão tanto 
com passos largos como está sendo feito. Disse que temos que ser justo, o trabalho está 
sendo feito, apesar de não ser líder do governo na Câmara é apenas o que está vendo e 
assistindo, esta vendo trabalhar incessantemente pelo Município para que Trajano possa 
um dia se tornar um Município maior ainda. O Vereador David da Silva Carvalho faz de 
suas palavras as palavras do Vereador Hélio Luiz e da Vereador Isis, que se colocou a 
disposição dos guardas municipais, e nós da Mesa Diretora está a disposição da Guarda 
municipal caso queira fazer algum reivindicação e que possamos fazer algum estudo e 
dentro dos limites possíveis indicar ao nosso prefeito que faça as devidas correções. 
Informou que não esqueceu da questão da escola de Barra do Canteiro, já foi solicitado 
e assim que a secretaria responder irá trazer na próxima sessão. O Senhor Presidente 
informou que houve um equívoco na votação do requerimento, portanto irá respeitar o 
regimento, sendo cumprido o prazo o secretário será chamado. Parabenizou as palavras 
do Vereador Hélio Luiz e concorda plenamente. Comentou sobre o título de cidadão ao 
Senhor Clerton, conhecido como Clertinho, que não mede esforço para empenhar o seu 
trabalho, é merecido esse título. Agradeceu ao Cezinha pelo atendimento em Barra dos 
Passos. Parabenizou ao Secretário Júnior, ao Prefeito e o seu Vice pela entrega da 
ambulância hoje em Visconde de Imbé. Agradeceu ao Secretário Junior pelo 
comparecimento na Câmara para tirar algumas dúvidas e deu todas as explicações que 
precisássemos. Informou que iniciamos uma obra de esgoto em Barras dos Passos, onde 
há mais de 20 anos é pedido, os canos não suportavam a água quando chovia, é uma 
obra muito importante e nunca mais entrará água na casa de ninguém. A Vereadora 
Mônica parabenizou ao título ao Clertinho, pessoa muito merecida. O Vereador David 
também parabenizou ao Título ao Clertinho. Nada mais havendo a tratar o Senhor 
Presidente encerrou a sessão. 

 
Sala das Sessões, 16 de março de 2022. 

 
___________________________________________ 

Allexandro Vieira de Souza - Presidente 
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David da Silva Carvalho – Primeiro Secretário 


